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КРСНА СЛАВА 

  

  

       Поштовање према Богу и Божјим угодницима је установило Крсну 

славу у нашем народу . Слава се узноси Богу посредством светитеља 

као заштитника породице , чувајући успомену на дан када су наши 

преци крштењем постали хришћани . Славом је обележен дан 

покрштења и светитељ који се празновао прихваћен је као заступник 

пред Богом . 

      Крсна слава јесте продужетак Свете Литургије  у дому свакога од 

нас. 

       Срби су једини народ који вековима поштује непрекинуту традицију 

да слави успомену на примање вере . У народу се славе многи 

светитељи , а понајвише фамилија слави Светог Николу, Светог 

Георгија, Светог Архангела Михаила, Светог Јована , Свету Петку . . .  

       Данас се порекло и сродност фамилија често препознаје по слави. 

Породице које живе у расејању треба да се везују за славу јер се на овај 

начин чува вековна златна нит порекла која подсећа : ко смо , шта смо 

- изражавајући спремност да као такви останемо да постојимо . Слава 



лечи од носталгије ; патње за родним крајем , представљајући уједно и 

средство које упућује на веру наших дедова , која оплемењује 

умножавајући духовну снагу. 

       Човек који заснује своје домаћинство треба да узме од оца 

благослов да слави Крсну славу. Нетачне су приче, да је обичај, да син не 

слави док је отац жив . То се не уклапа у народну етику , јер свако жели 

да родитељи живе , али поносно ишчекује да слави породичну славу , да 

би и деца на време осетила лепоту и значај славе која им уједно 

украшава детињство . Зашто да себи ускратимо ту духовну радост ? 

Како да се одазовемо куму , колеги , пријатељу , па и сроднику ако не 

славимо ? Грех је славу занемарити јер славска трпеза окупља на 

јединство поштовања Бога , светитеља и обичних људи . Чистота вере 

је украсила славу дивним обичајима из националне културе .  

       Дакле , православни Србине  : Затражи благослов родитеља , затим 

, ако то досада ниси учинио : узми славску икону, кандило, свећу, 

кадионицу и тамјан и неколико дана пре славе обрати се свештенику да 

посети породицу и благосиљајући дом освети водицу, којом ће 

домаћица месити и украсити славски колач . Искористи прилику да се 

упознаш са својим свештеником и да га упиташ за све појединости из 

вере и живота  које ти нису јасне . 

       Спремити и славити Крсно име није тешко , нити сме бити скупо 

ако имамо у виду да је слава првенствено : молитва , свећа , славски 

колач и славско жито. Колико ће гостију бити за славском трпезом - 

то је мање важно. 

       Славска радост отпочиње уочи славе када се пред иконом 

прислужује кандило , које гори док се слава не испрати . Пожељно је да 

домаћин , на дан славе у цркви узима славску свећу коју намени и упали 

пред долазак гостију , а гаси обично црвеним вином када се гости 

испрате. Док гори свећа домаћин стојећи служи  госте и указује част 



слави и присутнима . 

       Најсветији моменат славе представља свети чин , када се у цркви 

свешта славско жито, и освећује и сече славски колач, спомињући у 

молитвама напредак и здравље породице и помен умрлим прецима .  

       Слава без свештеничког освећења водице , славског жита и колача 

представља обичну пијанку без духа и без благослова Божјег.  

       У  дому пред упаљеном свећом најсветији и најсвечанији моменти су 

молитвено устајање у славу, служење славским житом и славским 

колачем уз благосиљање и наздрављање осмишљено народним духом . 

Култура и васпитање нам налаже да за славском трпезом водимо   

пристојне разговоре, док се од домаћина очекује да у одређеном 

моменту каже нешто из житија своје славе. 

       Прва част служења је славско жито које се спрема за све славе; и за 

свете Архангеле Михаила и Гаврила, као и за светог пророка Илију , јер 

су пред Богом све славе живе. Дакле, не спрема се славско жито слави 

пред душу, већ се освећује Богу у славу, светоме у част, у спомен 

честитих предака који нам пренеше славу, као и породици која слави - 

за испуњење спасоносних молитава. 

       Славска трпеза треба да има скромности по угледу на примере 

светитеља, да храна и пиће не буду у првом плану. Да се запазити 

неумереност где појединци славу претворају у обичну пијанку. 

Припремају у посне дане мрсну храну заборављајући да је у народу 

одувек било : "Какав дан такав дар." Мањи грех је славу не славити него 

мрсно уз пост спремати. Светитељи су своју славу и постом стекли, 

тако да неће погледати на породицу која у посне дане славу 

ниподаштава . 



       Да би дом достојанствено славио , потребно је да славу не гледа као 

обичај, већ да молитвено сведочи небу да је достојан потомак својих 

честитих дедова. То се доказује поштовањем своје цркве и реда који 

црква чува . 

       Свакако да је време комунизма , у великој мери, основни ред бацило у 

заборав, тако да се прилагођавањем уобичајило или усвојило из 

незнања, понешто што скрнави славу. Наша Света православна црква 

је сада у већој мери присутна да све врати на своје право место.         

    Ко Крсно име слави оно му и помаже . Онима који су од пре славили: 

Слава срећна напредна и дуговечна! Који отпочињу да славе : Срећан 

почетак славе на дуго и много! 
 

 

 
 

 

 

 

  

 

 



 

 

ЦРКВА СВЕТПГА ВЕЛИКПМУЧЕНИКА ГЕПРГИЈА У БПРУ 

ШИСТЕКПВА 20   19210 БПР 

ТЕЛ : 030/422 – 811 

Е – ППШТА : crkva_borska@yahoo.com 

ИНТЕРНЕТ САЈТ  www.pobedonosac.com 

РАСППРЕД БПГПСЛУЖЕОА : 

 

ЈУТРЕОЕ  :  РАДНИМ ДАНПМ У  07 : 00 

ВЕЧЕРОЕ  :  ЛЕТОИ ПЕРИПД  У  18 : ПП - ЗИМСКИ ПЕРИПД ( ппсле ппмераоа часпвника ) у 

17 : ПП 

АКАТИСТ ПРЕСВЕТПЈ БПГПРПДИЦИ : СВАКПГ ПЕТКА ППСЛЕ ВЕЧЕРОЕ  У 18 : 00 

МПЛЕБАН ЗА БПЛЕСНИКЕ : СВАКПГ ПРВПГ У МЕСЕЦУ , ППСЛЕ ВЕЧЕРОЕ СЛУЖБЕ У 18 : 00 

СВЕТА ЛИТУРГИЈА : НЕДЕЉПМ И ПРАЗНИКПМ У 08 : ПП 

 

ЦРКВА ЈЕ ОТВОРЕНА СВАКИМ ДАНОМ ОД 07 ДО 19 ЧАСОВА 
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